

Царица Селена и Рак-злодей

Сказка

В некотором царстве в некотором государстве жили-были царь Вацлав и царица Селена. Жили они не тужили. Царь ловил неводом рыбу в дни, свободные от дел государственных. Царица плела свою пряжу и вязала из неё красивые наряды себе и всем своим подданным. Одно огорчало царя и царицу, что не было у них детей. И вот однажды царь Вацлав был на рыбалке на берегу самой широкой реки своего государства. И случилось ему поймать огромного золотого карпа с пурпурным хвостом. Обрадовался царь такому трофею, но вдруг удивительная рыба заглянула ему в глаза и заговорила человеческим голосом:

— Не ешь меня, царь Вацлав, я ведь тоже царь, хоть и рыба. Отпусти меня в моё водное царство-государство, а я выполню твоё самое заветное желание.

Царь Вацлав, недолго думая, отвечал царю Карпу:

— Всё что нужно, у меня есть. А большего мне и не надо. Но тревожит меня одно, что нет у нас до сих пор сына-наследника. Это и есть моё самое заветное желание. Я тебя отпущу прямо сейчас, поскольку верю твоему царскому слову, что исполнишь ты своё обещание и исполнишь моё желание.

— Можешь не сомневаться в моём царском слове, - ответил ему царь Карп, сверкнул золотой чешуёй на солнце, махнул пурпурным хвостом и скрылся в тёмных водах широкой реки.

Только несколько золотых чешуек остались на ладонях царя Вацлава. И поспешил он домой к царице своей Селене, чтобы поскорее рассказать про чудесную встречу. Радостно обняла царица Селена своего супруга. В ответ на невероятный рассказ царя обрадовала она его известием, что они теперь действительно ждут рождения сына.

И в назначенный срок родился у них замечательный мальчик. Назвали они его Санни в честь бога Солнца, покровителя Золотого Карпа. Царевич Санни рос не по дням, а по часам. Царь любил брать сына с собой на рыбалку. Они вместе катались на лошадях и играли в шахматы. Царица Селена не могла налюбоваться на своих любимых. И не было на свете семьи счастливее.

Но однажды царь Вацлав поехал на рыбалку один. Вдруг поймал он огромного рака. И говорит ему рак человеческим голосом:

— Это ты несколько лет назад отпустил врага моего, царя Карпа? Из-за тебя я не стал царём водного царства-государства! Не будет тебе пощады за это. Поплатишься ты головой за доброту свою.

Растерялся тут царь Вацлав и от неожиданности выронил Рака в воду. А когда вернулся он домой, ничего не рассказал он своей супруге. Но с того дня стал он чахнуть прямо на глазах. Многих целителей и колдунов приглашала царица Селена в их замок в надежде, что они спасут её возлюбленного супруга от неминуемой гибели. Но чары Рака-злодея оказались сильнее всех заклинаний и снадобий. Только перед самой кончиной рассказал царь своей супруге про ту трагическую встречу.

Похоронили царя Вацлава в самом красивом месте царства: среди белых берёз на берегу Долгих прудов. Свет померк в глазах царицы Селены. Выбросила она всю разноцветную пряжу из

своих сундуков. И прикрыла она все окна дворца черными занавесками так, что луч солнца перестал проникать в замок. И поселилась во дворце траурная тишина, в которой звонкий детский смех маленького царевича казался настолько чуждым, что и сам царевич Санни со временем затих и перестал смеяться.

Долго ли коротко ли царило в замке горе. Царевич Санни, боясь потревожить мать-царицу, стал вести себя тише воды, ниже травы. Не по-детски серьёзным стал его взгляд.

Многие соседние цари и короли сватались к царице Селене, но не замечали никого глаза её, ставшие бесцветными от пролитых слёз.

Но однажды проезжал мимо замка князь Смаах из далёкой Восточной страны. Он увидел заросшие стены замка и ворота на цепях, покрытых мхом и ржавчиной. Постучал в ворота и крикнул:

— Эй, хозяйева, впустите уставшего путника. Мы с моим конём вас сильно не потесним. Мне бы только место для отдыха, а коню моему овса немного. Мы долго ехали и сбились с пути.

Царица Селена хотела холодно прогнать посторонних, но увидев, как они устали, приказала впустить их, накормить коня, а путника пригласила отужинать с ними.

За ужином князь Смаах рассказывал царице Селене и маленькому царевичу про свои приключения, радостные и трагические, про путешествия в дальние страны, про экзотических животных, про красивейших разноцветных рыб, обитающих в глубинах морей-океанов, про поразительные технологии, о которых царица Селена никогда и не слышала. Он удивлял их своим остроумием и поражал своими разносторонними знаниями во многих областях науки. И впервые за долгое время в замке снова зазвучал звонкий смех. И утёрла слёзы царица Селена, и сняла черные занавески с окон замка, снова впустив солнечный свет в мрачные его залы.

И понял тут князь, что это и есть его предназначение в жизни - спасти этот замок и его обитателей от поглотившей их всех тьмы. И спел князь Смаах царице Селене удивительную песню о любви, полную надежды и нежности. И окончательно оттаяло сердце царицы Селены. Сам царевич признался матери-царице, что хотел бы научиться шутить так же, как князь Смаах, чтобы только чаще слышать её смех.

Вскоре сыграли они пышную свадьбу, на которой от души веселились все званые и незваные гости. И остался князь Смаах с царицей Селеной и царевичем Санни. И стали величать его царём Смаахом. И стали они втроём жить-поживать да добра наживать.

Скоро сказка сказывается, да нескоро дело делается. По прошествии отведённого времени у царицы Селены и царя Смааха родился чудесный мальчик. Назвали они царевича Леоном. Вся семья души в нём не чаяла. И рос царевич не по дням, а по часам. Царевич Леон был очень любознательным ребёнком и вместе со старшим братом познавал всё новое, чему обучали учителя царевича Санни.

Счастье воцарилось в замке и казалось, ничто не может снова омрачить радость в глазах Селены.

Но однажды утром князь проснулся в холодном поту и рассказал супруге странный и страшный сон, что огромный рак вцепился в его горло и угрожал расправой за обиду, нанесённую его предшественником.

Испугалась тогда царица Селена, что второй раз Рак-злодей заберёт у неё супруга. И начал чахнуть царь Смаах, и снова началась битва царицы Селены за жизнь супруга своего возлюбленного. Но не сдавались они ни на минуту. И тогда взмолилась царица:

— Что же ты за зверь такой! Пожалуйста, оставь нас в покое! Что ты хочешь взамен?!

И снова приснился сон царю Смааху. Приходит к нему Рак-злодей и говорит человеческим голосом:

— Отдай мне в жертву либо то, что дал царице Селене враг извечный мой царь Карп, либо то, чем ты покоришь сердце царицы Селены.

Наутро рассказал князь супруге сон свой странный. И рассказала ему царица про встречу царя Вацлава с царём Карпом, и про то, что дал им царь Карп чудо рождения долгожданного царевича Санни. И понял князь, что никогда он не пожертвует своим, пусть и не родным по крови, но таким близким по духу сыном своей возлюбленной супруги. Долго они думали, что же может означать то, чем царю Смаах покоришь сердце царицы Селены. Вспоминали первую встречу свою, но не могли никак понять, что же это может означать. Услышал их старший сын, царевич Санни, и говорит:

— Родная моя мать-царица, вспомни гробовое молчание, в который был погружён наш замок до прибытия к нам князя. Только голос его разорвал эту траурную тишину. И принял князь непростое решение, что отдаст он Раку-злодею свой голос, если это то, что ему нужно.

Пришёл он к реке, где много лет назад царь Вацлав выловил Рака-злодея. А тот уже и поджидает его на берегу.

Только царь Смаах озвучил своё решение Раку-злодею, как тот вцепился в шею князю и моментально вырвал гортань из его горла.

Вернулся князь в замок, а сказать ничего больше не может. Встретила его царица Селена, обняла и поклялась, что будет с ним всегда, что бы ни случилось: как во здравии, так и в болезни его; как в богатстве, так и в бедности, если придётся. Зато с того дня князю становилось с каждым днём всё лучше. И снова они зажили счастливо все вчетвером. И звонкий смех не утих в замке, и научились они все троём сердцем слышать царя Смааха. Так и по сей день живут-поживают, любовь хранят, да добра наживают...

~~~~~

Пусть любовь и не творит чудеса исцеления, но каждый сам кузнец своего счастья и надо бороться за него во что бы то ни стало и вопреки всем невзгодам.